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冲刺2023年高考地理真题重组卷05
湖南高考专用（解析版）
注意事项： 
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号等填写在答题卡和试卷指定位置上。
2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本题共16小题，每小题3分，共48分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
（2022·广东·统考高考真题）我国某特大城市一老旧厂区经过近十年的改造，于2006年被评为国家最佳文化创意产业园。2008年以来，该产业园又持续转型为文创旅游空间，大众游客替代文创从业者和爱好者成为消费的主要群体。下图示意2008--2019年该产业园功能分区演化。据此完成下面1-2小题。
[image: ]
1．该产业园功能分区演化的原因不包括（   ）
A．政府政策引导	B．产业结构转型	C．消费需求推动	D．建筑布局调整
2．图示的功能分区演化对该产业园带来的影响是（   ）
①土地租金上涨②商业规模缩小③消费群体减少④文创功能收缩
A．①②	B．①④	C．②④	D．③④
【答案】1．D    2．B
【解析】1．消费需求推动商业区和餐饮区范围扩展，产业结构转型是2008年以来从文化创意产业园持续转型为文创旅游空间，该产业园是我国某特大城市经过近十年的改造，于2006年被评为国家最佳文化创意产业区，到现在产业园功能分区进一步的演化，都有政府政策引导，产业结构转型，和消费需求增大推动，ABC都属于该产业园功能分区演化形成的原因。该产业园主要有核心商业区、次要商业区、餐饮区和文化创意产业区，功能分区演化主要是文化创意产业区缩小，核心商业区、次要商业区和餐饮区范围扩展，建筑布局调整都是在其他原因影响下而变化的，D符合题意。故选：D。
2．图示功能分区演化中可以看出商业区和餐饮区扩大，土地租金上涨，①正确②错误；该地区商业和餐饮区扩大，消费群体应该增加，③错误；该产业园文化创意产业区范围缩小，文创功能缩小，④正确。故选：B。
（2022·山东·高考真题）近年来，我国东部沿海某省一些服装企业为缓解成本压力，将总部和部分生产部门留在国内，把欧美服装订单转移到东南亚进行加工。在此过程中，该类服装企业自带技术和丝绸、刺绣等原材料，同时携手与其在工序上联系紧密的相关企业共同“走出去”。据此完成下面3-5小题。
3．该类服装企业“自带原材料”主要是为了（   ）
A．缩短加工时间	B．保证产品品质	C．降低生产成本	D．加强文化交流
4．该类服装企业在“走出去”的过程中，携手相关企业的主要目的是（   ）
A．促进自身技术更新	B．增加当地就业机会
C．共用当地基础设施	D．提高服装生产效率
5．该类服装企业需要在东南亚配套的服务部门是（   ）
A．设计咨询	B．展览销售	C．金融保险	D．专业物流
【答案】3．B    4．D    5．D
【解析】3．自带原材料并不能对生产加工环节产生影响，不会缩短加工时间，A错误。自带原材料，可以保障原材料的品质，有利于保障产品的品质，B正确。自带原材料，会加大企业的运输成本，使得企业的生产成本提高，C错误。自带丝绸、刺绣等原料，可以促进文化的交流，但不是企业的主要目的，D错误。所以选B。
4．根据材料信息“同时携手与其在工序上联系紧密的相关企业共同‘走出去’”可知，“走出去”的过程中，主要携手的相关企业是与其生产工序密切相关的企业，可以促进工业联系，提高服装的生产效率，D正确。对于自身技术的更新影响较小，A错误。能够促进当地就业、共用基础设施，但不是携手相关企业“走出去”的主要原因，BC错误。所以选D。
5．根据材料信息可知，该服装企业的原料主要是丝绸和刺绣等，可知，其产品的售价相对较高，东南亚的经济发展水平较低，不是其主要消费市场，其产品生产出来之后，需要运输到欧美等主要的消费市场，所以需要配套专业物流部门，D正确。现代社会信息交流较为方便，不需要在当地配套设计咨询部门，A错误。当地不是主要的消费市场，所以不需要配套展览销售部门，B错误。服装企业对于金融保险的需求较小，C错误。所以选D。
（2021·湖南·统考高考真题）下表为某市地铁S线和T线开通前后距地铁线不同距离的住宅平均价格及其增幅。S线横跨城市中心区和边区,T线连接城市边区和外围区，两条线路开通时间几乎相同,所经之地公共交通密度差异明显。据此完成下面6-8小题。
	项目
距离（米）
	S线
	T线

	
	开通前6年的平均价格（元/m2）
	开通后6年的平均价格（元/m2）
	增幅（%）
	开通前6年的平均价格（元/m2）
	开通后6年的平均价格（元/m2）
	增幅（%）

	0.2
	8116.0
	13160.0
	62.15
	2868.3
	9085.4
	216.75

	0.2～0.3
	8125.0
	28900.0
	255.69
	2893.3
	10325.0
	256.86

	0.3～0.5
	9173.3
	25493.7
	177.91
	3827.3
	10289.0
	168.83

	0.5～0.75
	9356.0
	23383.3
	149.93
	3160.0
	10162.5
	221.60

	0.75～1
	7854.3
	18760.6
	138.86
	3810.0
	9548.6
	150.62

	1～1.5
	7188.7
	17066.7
	137.41
	3768.7
	10000.0
	165.35

	1.5～2
	6413.0
	12941.6
	101.80
	3418.0
	9251.6
	170.68

	2～2.5
	6373.1
	10008.3
	57.04
	3281.4
	9682.3
	195.07

	2.5～3
	6518.1
	12115.0
	85.87
	3957.1
	9389.0
	137.27


6．地铁开通后,S线和T线距地铁线0.2千米范围内住宅平均价格相对较低的主要原因是（   ）
A．治安环境较差	B．运营期间交通较拥堵
C．大气质量较差	D．运营期间噪音和震动感较大
7．仅从距地铁线远近对住宅价格影响角度看,S线和T线开通后对住宅平均价格有效影响的距离分别不超过（   ）
A．2.5千米、1千米	B．1千米、1千米
C．3千米、3千米	D．2.5千米、3千米
8．地铁开通后,T线附近的住宅平均价格增幅总体高于S线,主要因为T线附近（   ）
①配套设施更完善  ②环境质量更好  ③公共交通密度较小  ④房价基数较小
A．①②	B．②③	C．①④	D．③④
【答案】6．D    7．A    8．D
【解析】6．地铁开通后，S线和T线距地铁线0.2千米范围内，距离地铁线较近，运营期间噪音和震动感较大，影响人们的生活舒适感，因此住宅平均价格相对较低，D正确。地铁站附近，有可能人员流动性大，有可能治安环境较差，但不是地铁线附近，因此这不是地铁线0.2千米范围内住宅平均价格相对较低的主要原因，A错误。地铁运营期间，可以大批量的输送人群，缓解道路交通拥堵，B错误。地铁对大气质量的影响小，C错误。故选D。
7．据图可知，S线开通后，除去0.2千米范围内外，随距地铁线变远，住宅价格逐渐降低，直到2.5千米，2.5千米外价格又升高，说明受地铁影响小，可见S线开通后对住宅平均价格有效影响的距离不超过2.5千米。同理，T线除去0.2千米范围内，随距地铁线变远，住宅价格逐渐降低，直到1千米，可见T线开通后对住宅平均价格有效影响的距离不超过1千米，A正确，B、C、D错误。故选A。
8．“S线横跨城市中心区和边缘区，T线连接城市边缘区和外围区”，加上两线附近整体上住宅价格高低差异可知，可知S线附近的配套设施更完善，①不符合题意；T线附近的环境质量有可能更好，但环境质量可以影响住宅价格高低，对住宅价格增幅影响不大，②不符合题意；T线附近原有公共交通密度较小，T线建成后，沿线交通便捷度明显增加，因为其它交通线少，T线的带动效益非常突出，因此受其影响住宅价格增加幅度，③符合题意；表中数据表明，T线附近原有住宅价格明显低于S线，房价基数低，在平均价格增长量相似的情况下，房价基数低的住宅平均价格增幅明显会高，④符合题意。综上所述，D符合题意，排除ABC。故选D。
（2022·海南·统考高考真题）下图为2022年4月20日20时亚洲部分地区海平面等压线分布图（单位：百帕）。据此完成下面9-10小题。
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9．据图，此时（   ）
A．甲地大风降温	B．乙地北风劲吹	C．丙地阴雨连绵	D．丁地风大浪高
10．4月21日上午，北京地面能见度较高，高空出现浮尘。浮尘升空的动力来源是（   ）
A．冷锋	B．反气旋	C．低压	D．西北风
【答案】9．A    10．C
【解析】9．由等压线图可以看出甲地等压线密集，风力大，结合气压分布，可知甲地吹偏北风，为冷气团，且位于冷锋锋后附近，所以有大风降温天气，故A正确；结合等压线分布可知乙处吹偏南风，故B错误；丙地位于高压附近，盛行下沉气流，多晴朗天气，故C错误；丁地等压线稀疏，风浪小，故D错误。故答案选A。
10．4月21日上午，北京地面能见度较高，高空出现浮尘，说明4月21日北京气流以上升为主。而冷锋天气是由偏北风形成的，以大气水平运动为主，故AD错误；反气旋控制时气流以下沉为主，故B错误；低压控制时，气流以上升为主，故C正确。故答案选C。
（2022·山东·高考真题）亚得里亚海是地中海的一个海湾（下图），其洋流是地中海洋流系统的一部分。洋流在海湾内的运动促进了海水更新。据此完成下面11-13小题。
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11．图示甲、乙、丙、丁四处表层海水盐度由高到低的顺序是（   ）
A．甲乙丁丙	B．甲丁乙丙	C．丙乙丁甲	D．丙丁乙甲
12．亚得里亚海东岸表层洋流（   ）
A．为寒流，且丙处流速大于丁处	B．为寒流，且丁处流速大于丙处
C．为暖流，且丙处流速大于丁处	D．为暖流，且丁处流速大于丙处
13．图示M海域多数岛屿的类型为（   ）
A．大陆岛	B．珊瑚岛	C．冲积岛	D．火山岛
【答案】11．D    12．C    13．A
【解析】11．亚得里亚海位于地中海沿岸，受地中海气候影响明显，其南部受副高控制时间更长，北部受西风带影响时间更长。南部受副热带高气压带控制更长，晴天多，降水少，蒸发旺盛，故其南部盐度较高，丙地在四地中纬度最低，受副高控制时间最长，其盐度最高；甲地其纬度最高，受副高控制时间短，且北部有大量河流注入，甲地盐度最低。乙地和丁地处于同纬度地区，降水与蒸发较为接近，乙地有河流注入，使其盐分较丁地相对更低。故其盐度由高到低的顺序为丙丁乙甲， D选项正确。故选D。
12．从题目可知，亚得里亚海区洋流是地中海洋流系统的一部分，且洋流在海湾内运动，促使海水更新，说明亚得里亚海内部形成一个洋流环流。该地位于北纬40度以北，风向受盛行西风带影响显著，受西南风影响，亚得里亚海东海岸自南向北进入海湾，沿海湾环形运动，在亚得里亚海西海岸由北向南出海湾。故亚得里亚海东海岸应为暖流性质， A、B选项错误。丙处位于亚得里亚海与地中海交界位置附近，且该海域有明显的喇叭口形状，受狭管效应影响，该处流速更快，C选项正确，D选项错误。故选C。
13．该地为山地海岸中海水淹没与海岸平行的山脊及谷地而形成的海岸，海岸线的总方向与地质构造线大致平行，港湾、岛屿多呈长条状，受板块挤压碰撞影响，该地多为沉降式海岸，该地附近的岛屿是原有陆地受海水淹没而形成的岛屿，应为大陆岛。 A选项正确。珊瑚岛应为珊瑚礁沉积形成，多数处于低纬度热带地区， B选项错误。冲积岛多为河流泥沙堆积而形成，多位于河流河口处， C选项错误。火山岛由火山喷发冷却而形成，其岛屿的形态多呈圆形，其岛屿内部通常有高大的火山， D选项错误。故选A。
（2021·全国·高考甲卷）2011年日本福岛核泄漏事件之后,德国宣布逐步放弃核电而重点发展光伏发电。下图示意2014年某日德国电力总需求和电力净需求的变化(电力净需求量=电力总需求量一光伏发电量)。据此完成下面14-16小题。
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14．图中所示这一天所在的月份是（   ）
A．3月	B．6月	C．9月	D．12月
15．随着光伏发电量的增加,电力净需求量（   ）
A．全天性减少	B．时段性增加	C．时段性减少	D．不发生变化
16．降低夜间的电力净需求量,关键是发展（   ）
A．火力发电技术	B．光伏发电技术	C．特高压输电技术	D．电能储存技术
【答案】14．B    15．C    16．D
【解析】14．根据材料，电力净需求量=电力总需求量一光伏发电量，当电量总需求量等于电量净需求量时，光伏发电量为0，说明此时为黑夜；读图可知，电量总需求量等于电量净需求量的时段为格林尼治时间大约19点到凌晨3点多，远小于12个小时，昼长夜短，为北半球夏季，德国位于北半球，B正确；3月和9月昼夜大致等长，12月昼长远小于夜长，ACD错误。故选B。
15．读图观察“光伏发电量增加200％时电力净需求量预测曲线”，与电力净需求量曲线对比可看出，随着光伏发电量的增加,电力净需求量在大约3点多到18点减少，其余时段没有变化，C正确，ABD错误。故选C。
16．根据公式，电力净需求量=电力总需求量一光伏发电量，要降低夜间电力净需求量，需要增加光伏发电量；而光伏发电在白天进行，夜间要使用必须提高电能的储存量，就要提高电能储存技术，B错误，D正确；火力发电技术和特高压输电技术与此无关，AC错误。故选D。
二、非选择题:共52分。
17．（15分）（2021·福建·统考高考真题）阅读图文资料，完成下列问题。
数百年来，贵州省Z侗族村寨在密林中土层较厚的地方修建高埂梯田（下图），种植品种多样的糯稻，并在稻田里养鱼养鸭，形成“稻-鱼-鸭”农业生态系统，2011年被列为世界重要农业文化遗产保护试点地。与一般水稻相比，当地糯稻具有高杆（成熟时稻株高达2米左右）、耐阴、耐寒的特点。每年11月，丰收的糯稻晾晒在禾架上，形成一幅幅美丽的画卷。
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(1)从梯田位置角度，分析Z村在种植水稻时，选择品种多样糯稻的原因。（4分）
(2)稻田的田埂通常高约0.4米。解释Z村“稻-鱼-鸭”系统中，梯田田埂高达1.5米的现象。（5分）
(3)稻谷通常铺置于地面晾晒。从气候和地形角度，分析每年11月Z村利用禾架晾晒糯稻的原因。（3分）
(4)简述Z村在发展乡村旅游中保护农业文化遗产可采取的措施。（3分）
【答案】(1)梯田位于海拔较高的群山密林间，气温较低，日照时间较短；糯稻耐阴、耐寒；不同梯田朝向和海拔不同，光热组合多样。
(2)高埂增大梯田的蓄水量，利于抵抗干旱，且可养殖更多鱼鸭；足够的鱼鸭粪可满足糯稻生长的养分需要，降低生产成本；糯稻稻株高达2米，可适应深水梯田环境。
(3)11月光照较弱，气温较低，晾晒需要时间较长；Z村地势起伏大，平地少；禾架晾晒可通风透气，缩短晾晒时间且节省土地。
(4)加大宣传力度，提高保护意识；保护森林资源，减少水土流失；做好景区规划，控制旅游人数。
【解析】（1）根据材料信息“与一般水稻相比，当地糯稻具有高杆（成熟时稻株高达2米左右），耐阴、耐寒的特点。”可知，糯稻耐阴、耐寒。根据图示信息可知，该地海拔较高，气温较低；根据材料信息“贵州省Z侗族村寨在密林中土层较厚的地方修建高埂梯田”可知，当地植被覆盖率较高，林下光照不足，适宜耐阴、耐寒的糯稻生长；根据图示信息可知，当地梯田的海拔高度差异较大，水热组合状况多样，垂直分异规律明显，适宜种植多种糯稻。
（2）梯田田埂高度升高，有利于提高蓄水量，为“稻-鱼-鸭”系统提供充足水源，有利于养殖更多的鱼鸭；鱼鸭增多，可以有效减少稻田的病虫害，并提高土壤肥力，降低生产成本；根据材料信息“成熟时稻株高达2米左右”可知，糯稻植株高度较高，适宜在深水中生长。
（3）根据材料信息可知，该地位于贵州，11月为冬季，太阳直射点位于南半球，光照条件不足，气温较低不利于晾晒，平地晾晒所需时间较长；根据图示信息可知，该地地势起伏较大，平地面积较少，可供晾晒稻谷的面积较小；禾架晾晒可以增大稻谷之间的间隙，促进通风，有利于缩短晾晒时间；禾架晾晒可以减少晾晒稻谷占用的土地面积。
（4）加大宣传力度，提高地区农业文化遗产知名度；加大教育力度，提高当地居民保护农业文化遗产的意识；保护当地生态环境，减少森林砍伐等，减少水土流失； 延长产业链，提高当地居民的经济收入，提高保护农业文化遗产的积极性；大力发展生态农业、观光农业；做好景区规划，控制游客人数，减少对生态环境的破坏等。
18．（18分）（2022·浙江·统考高考真题）阅读材料，完成下列问题。
材料一：为应对全球变暖，一些国家和地区将对进口工业品征收碳关税（对生产过程中的碳排放征收相应的关税）。2019年，韩国非化石能源生产量占比为31.1%，能源发展重点为风能、太阳能等。下图为朝鲜半岛部分地区略图。
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材料二：韩国为出口导向型国家，工业在国民经济中占重要地位，主要工业部门为电子、汽车、钢铁、石化、造船等。蔚山主要工业部门为石化、冶金、造船等，大邱主要工业部门为化纤纺织、汽车等。
(1)简述韩国没有建设大型水电站的自然原因。（6分）
(2)韩国企业界预计，征收碳关税将对工业品出口产生较大影响，分析其原因。（6分）
(3)从产业链的角度，分析蔚山与大邱的工业布局优势。（6分）
【答案】(1)河流较短；流域面积较小；土地资源短缺（淹没面积大）。
(2)以化石能源为主；高耗能工业占比大，碳排放量大；国内市场狭小，工业品出口量较大。
(3)蔚山依托港口进口原料，利用原料发展石化、冶金等工业，并发展造船工业；大邱毗邻蔚山，利用原材料发展化纤纺织、汽车等工业；两城市依托港口，出口工业品。
【解析】（1）阅读图文材料，韩国位于朝鲜半岛，国土面积狭小，虽然降水量较丰富，但河流流程短，地势起伏不大，落差较小，流域面积小，且导致河流流量较小，因此水能资源不丰富；国土资源少，大型水电站需要淹没大量土地资源，故韩国没有修建大型水电站。
（2）根据资料显示，韩国国土面积狭小，资源短缺，主要靠进口，区域内石油化工企业和高耗能企业居多，生产要排放大量碳；且其国内人口较少，市场狭小，难以支撑企业的发展，主要靠出口，数量巨大，征收碳关税大大加大了韩国企业的成本，因此对韩国企业影响较大。
（3）观察图中信息可以，蔚山是一个港口城市，交通便利，进口原料方便，可大力发展石油化工、冶金相关企业，同时大力发展造船业；大邱虽不是港口城市，但紧挨着蔚山，可以联合蔚山，通过陆路运输，利用原料发展化纤纺织、汽车等工业；由于国内市场狭小，出口还是得靠蔚山。
19．（7分）（2021·湖北·统考高考真题）阅读图文材料，完成下列要求。
冬虫夏草对气候有强烈的依赖性，气温、降水、日照、冻土和植被等的微小变化，会导致其生存微环境发生相应改变。西藏冬虫夏草产区分布在海拔3000m以上至雪线附近的高山灌丛和高山草甸带，该区域气温低，昼夜温差大，日照较为充足，利于冬虫夏草的生长。雨季是冬虫夏草生长发育的主要季节。图1、图2分别示意西藏冬虫夏草产区内各气象站点1981～2015年期间雨季的平均气温和降水量变化。
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(1)说明1981～2015年西藏冬虫夏草产区雨季的气候变化趋势及其判断依据。（4分）
(2)分析1981～2015年西藏冬虫夏草产区雨季的气候变化对产区位置和面积产生的影响。（3分）
【答案】(1)气候变化趋势表现为气温升高，降水增多的暖湿化发展趋势。 判断依据：平均气温变化均为正数，降水量变化大多数站点为正数，少部分为负数，整个区域降水增加趋势明显。
(2)冬虫夏草适宜海拔下限直接抬升，适宜区范围缩小。
【解析】（1）图1、图2分别示意西藏冬虫夏草产区内各气象站点1981～2015年期间雨季的平均气温和降水量变化，据图1分析雨季的平均气温变化，据图2分析雨季的平均降水量变化。据图1分析可知，雨季各气象站点平均气温表现为明显的升高趋势，判断依据是结合图1图例，各气象站点平均气温变化均为正数，说明气温是增加的。据图2分析，大部分站点为降水量是增加趋势，部分为减小，地区差异性较大；结合图2图例分析，黑点是降水量变化为负值的站点，空心圆点为降水量变化为正数的站点，图中大部分站点是正数，降水量是增加趋势，；林芝西南少部分站点为负数，说明降水量是减少趋势。气候变化趋势表现为气温升高，降水增多的暖湿化发展趋势。
（2）“西藏冬虫夏草产区分布在海拔3000m以上至雪线附近的高山灌丛和高山草甸带，该区域气温低，昼夜温差大，日照较为充足，利于冬虫夏草的生长”，据此可知冬虫夏草喜低温、喜光、喜昼夜温差大。产区1981～2015年气候均表现为气温升高，降水增多的暖湿化发展趋势。未来冬虫夏草适宜海拔下限直接抬升将导致适宜区范围缩小，气候变化将对冬虫夏草的产生和生长造成严重威胁。
20．（12分）（2021·湖南·统考高考真题）阅读图文材料。完成下列要求。
冰川具有的气候调节、径流调节、淡水供给和旅游科考等服务价值。可以用货币形式体现。冰川面积大小直接影响冰川服务价值高低。祁连山地区的现代冰川面积大,一般发育在海拔4000米以上,其中疏勒河流域冰川面积是北大河流域冰川面积的两倍多。研究表明:冰川的气候调节价值远高于其它各项服务价值;随着全球气候变暖,祁连山地区的冰川消退显著且区域差异大;不考虑物价因素,近年来祁连山东部地区冰川服务价值减幅比西部地区更大。下图示意祁连山部分地区的水系及冰川分布。
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（1）根据上述冰川面积大小及分布状况,推测疏勒河流域与北大河流域冰川分布区的地形差异。（4分）
（2）在全球气候变暖的背景下,分析祁连山冰川对当地气温的调节作用。（4分）
（3）祁连山东部地区冰川服务价值减幅比西部地区更大,试分析其主要自然原因。（4分）
【答案】（1）蔬勒河流域海拔大于4000米的区域分布广、完整成片；北大河流域海拔大于4000米的区域分布小、分散破碎。
（2）冰川反射太阳辐射，减少地面辐射，冰川消融吸收热量，降低气温，缓解气候变暖。
（3）东部地区海拔较低，冰川面积较小，受气候变暖影响，东部地区冰川退缩率较高，造成冰川服务价值减幅更大。
【解析】（1）题意表明，疏勒河流域与北大河流域冰川分布区的地形差异应根据冰川面积大小及分布状况进行推测。图中显示，蔬勒河流域冰川面积大，冰川呈片分布，而材料信息表明，祁连山地区的现代冰川一般发育在海拔4000米以上，由此推测蔬勒河流域海拔大于4000米的区域分布广、完整成片；图中显示，北大河流域冰川面积小，冰川呈碎片化分布，由此推测北大河流域海拔大于4000米的区域分布面积小、分散破碎。
（2）本题审题关键是注意“在全球气候变暖的背景下”这一信息，由此推断，冰川对气温的调节作用应向降低气温方面进行分析。冰川表面的镜面效应，对太阳辐射反射强，地表获得的太阳辐射弱，从而减少地面辐射，使得气温降低，缓解气候变暖；升温过程中，冰川消融大量吸收热量，从而降低气温，缓解气候变暖。


（3）根据材料信息表明，冰川服务价值减幅与冰川面积变幅密切相关。祁连山东部地区冰川服务价值减幅比西部地区更大，转换一下就是，祁连山东部地区冰川面积减幅比西部地区更大。这样再分析自然原因就相对简单了。图中显示，东部地区冰川面积较小，则平均海拔较低，受气候变暖影响，东部地区冰川容易退缩，加上基数（冰川面积）小，因此退缩率较高，从而造成冰川服务价值减幅更大。
学科网（北京）股份有限公司
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